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Eksemen  

Oppgave 1 (30%) 

 
Hvis Bøyemomentskurve for den vist bjelke med tverrsnitts konstante E og I er: 

 

 
 

a) Bestem Reaksjonskraft RA ved punkt A 
b) Bjelkens Lastkurve q(x). 
c) Bjelkens Utbøyningskurven w(x) 
d) Vinkelendringen θA ved punkt A  
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Oppgave 2 (30%) 
 

Gitt en gang statisk ubestemt ramme ACB, som vist på figuren under. 

Rammen er belastet med en jevnt fordelt last q = 8 kN/m mellom punktene A og B. 

Høyde = 4m og Bredde = 5 m. 

Stivheten EI er konstant over hele rammen. 

a) Beregn resulterende reaksjonskrefter i A og C. 

b) Tegn resulterende momentdiagram for hele rammen. 
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Oppgave 3 (40%)  

Vi antar en fritt opplaget bjelke A-A trebjelke med 6m lang med rektangulært tverrsnitt 48x198mm, 

med elastikk modulus E=13500 MPa, og hvis vi setter at: 

Egenlast bjelke:  gb.k = 1,0 kN/m 

Snølast    qs.k = 21,6 kN/m 

Vindlast (sugg)  qsugg,k = -4.1 kN/m 

a) Finn dimensjonerende tastkombinasjonen qd til Bjelke A-A. (antar at qd belastning 

er konstant på hele bjelken A-A) 
 

Figur ned viser fritt opplagte Bjelke A-A som krysser med en fritt opplagte Bjelke B-B. I ubelastet 

tilstand er det akkurat kontakt mellom bjelkene i midtpunktet C. Oppleggspunktet C ligger i 

midtpunktet til begge bjelkene. Bjelke A-A belastes med en jevnt fordelt vertikal kraft qd fra oppgave 

a, som viser på figur.  

 

Hvis vi antar at alle horisontale krefter er null, bestem: 

b) Maksimal nedbøyning i punkt C når igjen understøttelse (ikke bjelke B-B)  

c) Maksimal nedbøyning i punkt C når understøttelse av en 3 m lang rett trebjelke B-B med 

tverrsnitt 48x98mm. 

d)  Maksimal bøyespenning i bjelke A-A når understøttelse av en 3 m lang rett trebjelke B-B 

med tverrsnitt 48x198mm (25%) 
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Vedlegg 1: Arealer og Integrasjons tabell, 

Bjelkeformler 
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Vedlegg 2: Eurokoder 
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